
Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom 29. Juni 2021 
 

TOP 1  Laufende Verwaltungsangelegenheiten, Bekanntgaben und Mitteilungen 
 

Geburtstage 
Bürgermeister Wörpel gratuliert recht herzlich nachträglich den Gemeinderäten 

Gehring und Storz zu deren Geburtstagen und hofft auf weiterhin gute 

Zusammenarbeit im Gemeinderat. 

 

Neue Testzeiten im Testzentrum 
Bürgermeister Wörpel berichtet, dass aufgrund der neuen Lockerungen die Testzeiten 

im Testzentrum zurückgefahren werden und ab Juli nur noch an zwei Tagen getestet 

wird. Dies zur Information. 

 

Zuschuss Waldkindergarten 
Bürgermeister Wörpel berichtet, dass man für die Einrichtung des Waldkindergartens 

einen Zuschuss in Höhe von 41.987,00 Euro erhalten hat. Dies entspricht rund 70 % der 

Kosten. Im Haushalt wurde dieser Betrag nicht eingeplant, da man bei der 

Antragstellung aufgrund der Überzeichnung des Förderprogramms nicht mit einem 

Zuschuss gerechnet hatte. Eine Programmumstellung macht diesen jedoch möglich. 

 
TOP 2 Schulsanierung 
Vergabe der Arbeiten für die Schulhofsanierung 
 

Bürgermeister Wörpel berichtet, dass die Schulsanierung bereits seit dem 

vergangenen Jahr läuft und die Maßnahmen im Innenbereich hier auch 

weitestgehend abgeschlossen sind. Nun geht es noch um die Sanierung des 

Schulhofes. Bürgermeister Wörpel übergibt das Wort an Hauptamtsleiter Herdner, der 

das Ausschreibungsergebnis anhand der Vorlage erläutert. 

 

Bürgermeister Wörpel erkundigt sich nach Fragen. 

 

Gemeinderat Oehler erkundigt sich nach der hohen Angebotssumme des zweiten 

Bieters. Hauptamtsleiter Herdner berichtet, dass das Angebot in dieser Höhe 

abgegeben wurde und auch so gewertet werden musste. Allerdings gab es hier einen 

kleinen Rechnungsfehler bei dem Bieter, weshalb das Angebot so hoch ausgefallen ist. 

 

Es gibt keine weiteren Fragen. 

 

Beschlussvorschlag: Die Verwaltung schlägt vor, dass die Arbeiten für die Sanierung 

des Schulhofes an die Firma Franz Scherer aus Schönwald zu einem 

Bruttoangebotspreis von 172.648,77 Euro vergeben werden. 

 



Abstimmungsergebnis: Dies wird bei einer Enthaltung so beschlossen. 
 

TOP  3 Bauanträge 
3.1 Antrag auf Befreiung für die Errichtung eines Fahrzeug-Stellplatzes auf dem 
Grundstück Flst. Nr. 557/1, Gemarkung Schönwald. 
 
Gemeinderat Göppert ist befangen und nimmt im Zuschauerbereich Platz. 

 

Bürgermeister Wörpel übergibt das Wort zu diesem Tagesordnungspunkt an 

Hauptamtsleiter Herdner, welcher das Bauvorhaben anhand der Vorlage und den 

Planunterlagen erläutert. 

 

Bürgermeister Wörpel fügt hinzu, dass es sich bei dem Vorhaben nur um die 

Herstellung eines nicht überdachten Stellplatzes handelt. Zudem würde man noch die 

Vorgabe aufnehmen, dass die geplanten Stützmauern in Naturstein ausgeführt 

werden. Bürgermeister Wörpel erkundigt sich nach Fragen. 

 

Dies ist nicht der Fall. 

 

Beschlussvorschlag: Die Verwaltung empfiehlt, das Einvernehmen für den Antrag auf 

Befreiung gemäß § 36 BauGB unter den Auflagen zu erteilen, dass die Stützmauer aus 

Naturstein hergestellt werden muss und die vorhandenen, öffentlichen Wasser- und 

Abwasserleitungen nicht überbaut werden dürfen. 

 

Abstimmungsergebnis: Dies wird bei einer Befangenheit so beschlossen. 

 

Gemeinderat Göppert ist nicht mehr befangen und nimmt wieder an der Sitzung teil. 

 
3.2 Antrag auf Befreiung für die Errichtung eines Carports mit Holzlager auf dem 
Grundstück Flst. Nr. 502, Gemarkung Schönwald. 
 
Bürgermeister Wörpel übergibt das Wort zu diesem Tagesordnungspunkt an 

Hauptamtsleiter Herdner, welcher das Bauvorhaben anhand der Vorlage und den 

Planunterlagen erläutert. 

 

Bürgermeister Wörpel erkundigt sich nach Fragen. Dies ist nicht der Fall. 

 

Beschlussvorschlag: Es wird empfohlen das Einvernehmen für den Antrag auf 

Befreiung für das oben genannte Vorhaben nach § 36 BauGB zu erteilen. 

 

Abstimmungsergebnis: Dies wird einstimmig so beschlossen. 

 



3.3 Bauvoranfrage für den Rückbau des bestehenden Wohngebäudes und Neubau 
eines Wohngebäudes mit angeschlossenem Laufstall und Garagengebäude auf 
dem Grundstück Flst. Nr. 201/1, Gemarkung Schönwald. 
 
Bürgermeister Wörpel übergibt das Wort zu diesem Tagesordnungspunkt an 

Hauptamtsleiter Herdner, welcher das Bauvorhaben anhand der Vorlage und den 

Planunterlagen erläutert. 

 

Bürgermeister Wörpel erklärt, dass man bei Betrachtung des Bestandsgebäudes froh 

über eine solche Investition sein kann. Das Gebäude fügt sich gut ein und entspricht 

auch dem Bedarf. Bürgermeister Wörpel erkundigt sich nach Fragen. Dies ist nicht der 

Fall. 

 

Beschlussvorschlag: Es wird empfohlen das Einvernehmen für oben genanntes 

Bauvorhaben nach § 36 BauGB zu erteilen. 

 

Abstimmungsergebnis: Dies wird einstimmig so beschlossen. 

 
3.4 Antrag auf Baugenehmigung im vereinfachten Verfahren für den Einbau eines 
Widerkehrs mit Balkon sowie den Abbruch eines Schuppens und Neubau einer 
Garage auf dem Grundstück Flst. Nr. 191, Gemarkung Schönwald. 
 
Bürgermeister Wörpel übergibt das Wort zu diesem Tagesordnungspunkt an 

Hauptamtsleiter Herdner, welcher das Bauvorhaben anhand der Vorlage und den 

Planunterlagen erläutert. 

 

Bürgermeister Wörpel erkundigt sich nach Fragen. Dies ist nicht der Fall. 

 

Beschlussvorschlag: Es wird empfohlen das Einvernehmen für oben genanntes 

Bauvorhaben nach § 36 BauGB zu erteilen. 

 

Abstimmungsergebnis: Dies wird einstimmig so beschlossen. 

 

TOP 4 Fragen aus der Mitte des Gemeinderates. 
 
Seitens des Gemeinderates werden keine Fragen vorgebracht. 

 
TOP  5 Frageviertelstunde für die Bürgerschaft. 
 

Dachsanierung Garagengebäude 
Aus der Bürgerschaft kommt die Anfrage bezüglich der Dachsanierung eines 

Garagengebäudes. Man würde hier gerne das vorhandene und abgeschweißte 

Flachdach durch ein Trapezblechdach ersetzen. Bürgermeister Wörpel erklärt, dass 



man im Zuge dieser Anfrage keine rechtsverbindliche Auskunft geben kann, allerdings 

sieht Bürgermeister Wörpel die Eindeckung mit Trapezblech aufgrund 

vorangegangener Bausachen, bei welchen eine solche Eindeckung abgelehnt wurde, 

eher kritisch. 

 

Es gibt keine weiteren Wortmeldungen. 

 

Der Bürgermeister schließt die öffentliche Sitzung um 19:41 Uhr. 

 

Im Anschluss findet eine nicht-öffentliche Sitzung statt. 

 
Andreas Herdner 

Schriftführer 


